



湖南日报报业集团主办
 华声在线: www.voc.com.cn
 邮发代号: 41-118
 本报地址:
 长沙市开福区湘江中路一段 52 号
 邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
 微信公共号 微信号: cs_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 彭治国
 封面美编 / 代宏福
 封面图编 / 覃翊
 封面校对 / 杨斯涵



华声视点

【核心观点】每一笔赃款的背后都存在着损公肥私的事实,若不予追究,岂非放纵贪腐?

上交廉政金折射贪官侥幸心理

贵阳市中级人民法院日前一审公开开庭审理贵州省黔东南州原副省长、州首府所在地凯里市原市长洪金洲受贿、巨额财产来源不明罪一案。“廉政金”是否应纳入涉案金额成为此案焦点。(详见本报今日A05版)

连续16年收受受贿380余次,从最少的4000元到最大一笔583万元,共计受贿3900余万元,还有3100余万元不能说明合法来源;惧怕事情败露,在案发前陆续主动上交5500余万“廉政金”。现在问题集中在应不应该将洪金洲事发前上交的受贿所得纳入涉案金额。

为了解除一些推不掉礼金的干部的后顾之忧,我国各省市县(区)几乎都设立了廉政账户,廉政账户也发挥了其应有的作用,在设立廉政账户的同时也对“廉政金”的上交做出了明确规定:因各种原

因未能当场退回的礼金、礼品,应一个月内全额登记、上缴同级纪检监察机关或存入廉政账户,并领取相关凭证。对不能全额上缴或存入廉政账户,以及在收送“红包”一方接受调查后才上缴或存入廉政账户的,仍按违纪论处。

从规定上来看,洪金洲似乎还有不小的转圜余地,即如果所受部分款项系一个月内上交,那么似可不计入涉案金额。但我们要厘清的是,这条规定的前提是“官员并无受贿意愿,乃现场推脱不掉”的礼金礼品。而据洪金洲所述,他所收受的款项均系与他人达成了交易的报酬,也即收人钱财、予人好处的违纪违法事实已经成立。同时,他之所以上交受贿款,并非赎罪之举,而是借此行为模糊他人视线,制造“清廉”假象,从某种程度上

说,这不仅是狡猾的“金蝉脱壳”手段,更因此而影响和误导了组织对他的判断。

洪金洲的辩护人认为“不能将洪金洲供述的主观意图当做给这笔钱定性的法律依据”,如果说其主观意图并没有造成社会损失与伤害,此辩护或可成立,但就官员收受受贿而言,每一笔赃款的背后都存在着损公肥私的事实,即便官员事后将所受款项上交,但因交易带来的资源贩卖以及因此导致的不公已经形成,若不予追究,岂非放纵贪腐?

一些官员收了红包后,会主动上交一部分做做样子,让领导觉得自己听话,让民众觉得自己廉洁,反正上级纪委根本不知道自己到底收了多少红包。另外,主动上交红包对不少官员来说也只是为了试探,反腐如火如

茶,官员心存侥幸,交一少部分试探一下,如果安全,便不交,如果风声紧,就多交一些,而一旦落马,这种主动上交受贿所得的行为又有可能抵消部分罪责。很显然,洪金洲便是抱着这样的心理“未雨绸缪”,试图化解风险。

反腐应当不留死角,制度与规定漏洞也属于死角部分,抱着与洪金洲同样心理、有同样行径的官员并非少数。正因为如此,对洪金洲“事发前上交金额是否应当纳入涉案金额”的审判判定便具有标志性与警示性意义。由权力侵害、社会损失等既成事实来决定结果,显然更应该成为目前这个焦点问题的判决依据。以此为镜鉴,也能提醒那些后来者勿存侥幸心理,为类似腐败心理敲响警钟。

■本报评论员 张英

余以为

“高级职业农民”还是农民吗?

商报》)

当农民,现在也有职称了。对农民进行评级,倒也无可,但陕西省的这个“高级职业农民”称呼,却似乎与农民有些远,看上去已不像是农民。据了解,这些能评上“高级职业农民”的,绝大多数都是西北农林科技大学、中国农业大学、西北大学、延安大学、西安建筑科技大学等高校的大专或本科毕业生,最高学历是一位西北农林科技大学的硕士研究生。这显然与一般的农民概念是有本质区别的。

要想成为“高级职业农

民”,绝不是件容易的事。因为要连续4年参加系统培训,需持有中级职业农民资格证书1年以上。且对于从事同一种农业生产的人,高级职业农民及他所带领的合作社或企业,单位面积产量或效益要比周边农户增幅10%以上。符合这些条件还不能成为“高级职业农民”,还需要通过县、市、省级农业部门层层筛选、审查和培训,才能参加最终资格认定的考试。看起来,“高级职业农民”的门槛是绝对的高。也难怪,在全省一千多万农民中,仅266人获得“高级职业农民”称号,对于普通农民来说,是望尘莫及的。

如果只是给农民评个职称,倒也无可,可“高级职业农民”的含金量可不低。如果没有一定的吸引力,恐怕许多人也懒得去评了。一旦被评上“高级职业农民”,其益处可不少。“高级职业农民”所带领的合作社、农

业园区、农业龙头企业等,可以享受如土地流转、融资贷款手续、项目扶持等的政策倾斜。换言之,这是政府给这些“高级职业农民”锦上添花。其实,这些“高级职业农民”本事就不少,一些“高级职业农民”的收入已经达百万了,他们已经是超越一般意义上的农民,从严格意义上说,这些农民已经是农民中的“顶尖人物”了,他们抗市场风险的能力很强,而且在技术方面也已经有了独到之处了。他们也完全能够在市场中成长起来,政府最需要帮助的是那些能力弱的农民,他们的技术并不高,他们抗市场风险能力低,政府能够多帮助他们,他们才能更好地生产、生活。

政府要做的该是雪中送炭,而非锦上添花,眼光应该投射到那些最需要关爱和帮助的普通农民身上。

■郭文斌

“五一”湖南车展打假声明

4月29日至5月3日,2015湖南汽车展览会(简称“湖南车展”)将在湖南国际会展中心举行。湖南车展自2008年创办以来,一直得到了汽车厂家、经销商和广大消费者的大力支持,在业内口碑颇佳。

现有极少数单位擅自到湖南国际会展中心东广场、西副停车场、西气公路旁及二环路、S桥、世界之窗冰雪世界入口前坪、圣爵非斯酒店周边(含酒店通道两侧、酒店与场馆之间的消防通道)等多处,违规摆摊并搭建“野展”,严重影响湖南车展的媒体形象。

对此,“湖南车展”组委会特别发表以下郑重声明:

- 1.长沙湖南车展服务有限公司是“湖南车展”的唯一指定控权招商签约单位,从未授权其他任何单位为汽车展位招商签约方。
- 2.对于某些公司擅自张贴湖南车展主办方名义、混淆车展展会内容、擅用车展声誉的高劣侵权行为,组委会要求立即停止侵权行为,误导参展厂商、骗取展位费的行为;车展组委会同时保留追究相关法律责任的权利。
- 3.组委会特别提醒广大参展客户:注意保障自身的利益,谨防上当受骗。如发生因与未经组委会授权的公司签约而造成现场无法参展的事情,我方不予负责。

2015湖南汽车展览会组委会
 2015年4月20日

伸缩式晾衣架

最近,长沙阴雨不断,市民们只能把衣服晒在阳台内,阳台小,没有杆子,绳子又容易掉,晾衣服这样的小事情,成了大问题。

“想装一个伸缩式晾衣架,跑一趟建材市场太麻烦,幸好我找到了96258,预约了伸缩式晾衣架安装,还免费上门。”鲁小飞告诉记者。

现在自动晾衣架最容易坏的两个地方就是钢丝和摇手器,除了操作不当,钢丝和摇手出现故障主要是由于长时间使用磨损所致。其实只要每两年定期为晾衣架进行一次全面的维护,就能延长晾衣架的使用寿命。

而96258推出的晾衣架享受国家三包政策,服务范围主要有:维修自动升降晾衣架;更换晾衣架钢丝绳;维修晾衣架转角(万向轮);维修晾衣架顶座;维修晾衣架手摇器(摇手柄,手摇器,转角,顶座,钢丝绳等),想了解更多详情请与96258联系,免费预约上门吧。

任你沙发问题千百样 96258 沙发专家,总有一款适合您



家里的沙发经过长年的“服务”,是否已经凹陷不堪?家里的沙发经过岁月的“侵袭”,是否无颜面对宾客?小孩子到处跑是否将沙发刮花了?不用担心,96258推出“沙发医生”服务,为您解决沙发问题。

96258 提供专业沙发翻新、沙发保养、沙发清洗、沙发维修服务,专业师

傅上门测量尺寸,提供各种真皮、超纤皮、亚皮、环保皮沙发翻新,订做各类布艺沙发套,千款布样供您选择,“不光可以给沙发换皮,也可更换沙发海绵垫、填充、软包设计,打造属于您的个性沙发。欢迎拨打96258咨询!让您的沙发换新颜。株洲市民也可拨打96258咨询。

翻新前



翻新后



智能马桶盖 让您如厕变轻松



96258 一直以来推出的智能马桶盖产品广受好评。该智能马桶盖安装简单,专业人员花个二十分钟对普通马桶做一个简单升级,即可有舒适的如厕享受。

您家的马桶升级后,每次如厕,全自动的水洗功能代替手纸进行清洁,而且具

有多种冲洗模式,不但能更彻底地清除细菌、病毒,还能起到按摩作用;温水冲洗配合暖风烘干,可移动的喷头,满足男性、女性不同冲洗需求,此外,座圈可加热,96258的智能马桶盖的操作也很简单,只需简单按键操作,特别方便于老年人。

96258 智能马桶享国家三包政策,整机保修一年,终身维护,打进96258安装智能坐便器后一个月之内有任何质量问题包换新机。96258 客户可专享三包期由一年免费延长至三年,一年包换,加热件保终身。